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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
rolelős .szerkesztő és kiadó-laptu! ijd mos

Szilágyi György.
lYlefon 4t>. '.'t-H-fon 4tl

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Xvilttér soronkint 40 fillér.

Megjelenik lu'tenkint eg;\ szer:
vasárnap.

Amiből élünk.
Nem akarunk ezúttal arról 

beszélni, amit a statisztikai hiva­
tal legutóbb is kimutatott, hogyan 
veszünk, pusztulunk, sokan tuber­
kulózisban, még többen kivándor­
lási betegségben. Nem is arról 
szólunk ezúttal, hogy az egyke­
rendszer bova-tovább odaviszi ezt 
a fejjel-mézzel folyó Kánaánt, hogy 
sokkal több magyar lesz a lold 
alatt, mint a földön, de megdöb­
benünk, ha a statisztika ama lap 
juit olvassuk, melyek jelentik, 
hogy a kórházak mind tele van­
nak s az orvosoknak annyi a 
dolguk, hogy azoknak több ezerre 
rugó száma Budapesté.i még ke­
vésnek hízón \ u1, s a Karlsbad lm 
évente robógo magyarok szám i 
meghaladja a sok ezerül . . . Nincs 
azon csodálkozni való, hogy a 
magyarok nagy hányada Karls- 
budba megy a gyónnál kínálni, 
azon sem 'csodálkozunk, hogy a 
lakosság számának kéthuimuöu 
gyomorbajos. Nem eszik a magyar 
sokat, mint mondani szokás, ha­
noin rosszat eszik! S ez a baj! 
Ez a mi hatóságin k vétkes mu­
lasztása !

Az embert elhagyja Ink el lí­
rásé és flegmája, ha anmiK kuta­
tásába hatol, mit is eszik az ember 
a fővárosban a nagy 1 !>r 
magyar vidéken is. Égbe kiál ó bűn 
az a nemtörödömség moly vei a 
mi hatóságaink az < lelmisz u vkeí 
kezelik, azaz, hogy nem kezelik. 
A nehéz megélhető? i viszonyok 
mellett, a hallatlan drágaság mel­
lett nemcsak, hogy alig* tudjuk 
előteremteni a megélhetéshez szűk • 
séges minimumot, dt hozzájárul 
ehhez az a megdöbbentő körül­
mény, hogy mindaz amit drága 
pénzen veszünk: hamisított mér­
gezett, silány cikk.

Folyton majmok uk Bécset; 
amit otl rosszul talált.nk, a.A ná­
lunk rövid időn belli ne*, hono­
sítjuk. I)e a mi jót a;; < szilák
főváros termel, arról nem vi szünk 
tudomást, meri nálunk senki sem­
miért sem felelős.

IÍvesben löm'in t ltja az élel- 
iiiiszerliamisitŰMiknl. Szigor í fog­
ságba vetik azt, akit másodízben 
rajtaesipuek azon, hogy élelmiszert 
hamisított. Nálunk elítél k 5f‘—500 
korona pénzbírságra a;okát akik 
ily utón szá ezreket szereitek s 
ők vígan folytatjuk Kisded minis

játékaikat. Tavaly a bécsi Rotun- 
I dóban éleimiszerkiáilitást rendez­
tek. Külön pavillonokban mutatták 
he n hamisított dolgokat az árpá­
tot a zsírig . . . Hallatlan hogy 
miket látunk itt analizálva, steri­
lizálva, vegyelomezve, nagyítva, 
Kícsinyitve, mikroszkopikus üveg- 
burák alatt. De a hatóság' éber 
esze és figyelme, gátat vetett Becs­
ben az ember legfontosabb szerve : 
a_ gyomor ellen intézett gyilkos 
támadásoknak. Állandóan hatósági 
közegek járnak meglepetésszerűen 
boltról-boltra, ho! civilben, hol 
uniformisban, megvizsgálnak az 
üzletben feltalálható mindennemű 
élelmiszert s jaj annak, akii ha­
misításon

TÁRCA.

Az első napok.
— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Kotnorovcsák kapitány a kaszárnya 
kapujából visszakiáltott őrmester ur Só­
lyomnak :

— .Őiiiiesler, öltöztesse fel az újon­
cokat I Én nemsokára visszajövök, akkorra 
minden rendben legyen.

— Igenis kapitány ur — mondotta 
Sólyom s aztán mindjárt rengeteg intéz­
kedést tett n parancs végrehajtására

Mert az újoncok öltöztetése nem va 
látni egyszerű dolog. Ezt ne gondolja 
senki. A katonámból a legény nem veheti 
csak úgy egyszerűen magára. Nem suba 
az, se nem szürkénké. Parádéja van en 
nek is, mint minden kulonadoiognak. Es 
pedig olyan parádéja, liogy holtig emlék­
szik reá a regruta.

Az ezred borbélya veszi őkel először 
gondjai alá. Leborotválja, lenyirja vala­
mennyit, mint juhász szokta a birkákat. 
Mert katonának szakáit csak különös en 
godelemmel, egy centiméternél hosszabb 
hajat pedig semmiféle engedelemmel nem 
szabad viselni. így mondja a reglama, 
ennek pedig engedelmeskedni kell. Nagy 
munkájában az öreg katonák segédkeznek

a borbélynak. Az ő kezük mm olyan biz­
tos agyán, mint • borbélyé, négy-öt he 
lyen DO is rágják a regruta aroá , de ez 
katonadolog. A* átélt, tágéul míg kell 
szokni a katonának, hátha a csatában 
vágják meg ? legalább nem ijed meg egy 
kis sebtől, ha hozzá szokik itkomra.

A kaszárnya fürdőjébe! ezali tt vizet 
melegítenek számukra s vidám, gőzben 
megfürdetik őke Ne legyen rajt >k egy 
porszem se, ami? hátulról hozlak raguk­
kal. Alsó. feső ruhákat -• el eszik s 
durva kincstárit adnak helyeim. A házul 
lói hozott gúnyád at pedig rt 's;epa tkoljáa, 
egy fehérnemű darabra iái:,ak a legény 
nevét s fálvitti * kaszám, a pa 11,is ára. 
Olt porlódik h uniti esztendeig, vagy ad­
dig, miir a legén) kiszolgálta i lejt1

Mikor igy tűzön vizen meg z'ultak, 
akkor előhozálja őrmester ur S( .yom a 
katona mű idért. < >cska, rongyos mundér 
Szúnyoghálónak so volna mái jó. Acm 
csoda, hogy ócska, hogy rongyos, h sz 
tizenkét őszien I < óta szatreatjó v, vanjak, 
lisztitják a iigmták. Hej, sok mindent 
tudna clbesz oni vz a mundér, ha leszo.m 
tudna.

De jó ez a regrutának. Örüljön, 
hogy ilyet is kap. A jobb műm ér kell 
az altisz'eknek s az öreg kuli) iáknak. 
Majd lesz nekik is, ha a harinndit évet
szolgálják.

Mikor lesz ez még, h i víg, an egy-

rajtnesipnek. Sohasem 
hallottam még esetet, hogy a mi 
hatóságaink felkerestek volna egy 
tej csarnokot egy fűszer keres ke­
dést, hogy az ott eladásra kerülő 
élelmiszereket megvizsgálják. De­
hogy ! Nálunk a hatósági közegek 
csak az adóintőczéduIákat viszik 
szét! Nálunk csakis a vásárcsarno­
kokig terjed az éber figyelem.

Nem lehet célunk e cikkely 
szűk keretében elemezni mindazo­
kat a hamisításokat, melyeknek 
napról-napra tanúi vagyunk. De

Miután Ívsz, azt papiroson se lehet kiszá­
mítani, Nem tudja még az öreg katona 
se, pedig ez már csak sokat tud. Csak 
azt tudja, hogy annyi tengersok napja van 
még hátra a regrutának, mint ahány fé­
nyes csillag ragyog tiszta őszi éjszakákon 
az égboltozaton.

őrmester ur Sólyom egyenként elő­
szó litj a a regrutákat s kiosztja közöttük 
a ruhadarabokat. Sapkát, blúzt, nadrágot, 
két pár bakancsot. Egy párt a feketéből, 
egy párt a sárgából. Az télire s parádés 
alkalmukra, ez nyárára való. Mértéket 
egyről sem vesz, csak úgy szemre be­
csüli meg,

Minek is venne ? Nem szabó ő, a 
tizenharmadik öregapja se volt az s ezek 
a regruták se kényeskedő ficsurok, hanem 
hazát és királyt védő katonák. Meg aztán 
inéi heti azt a szabó, akinek alakja, teste 
nines, nem áll meg azon tisztességesen a 
szentek palástja se. A katonán azonban 
minden mundérnak jól kell ál lan i. Azért 
katona, hogy jól álljon rajta a ruha. Az, 
ha nagy egy kicsit a sapka, a nadrág, a 
blúz vagy a bakancs, nem tesz semmit.

— Majd belé nősz fiam ! — igy vi­
gasztalja a regrutát. De azért az se tesz 
semmit, ha kicsi a sapka, feszes a nadrág, 
vagy szűk a blúz, meg a bakancs, mert 
akkor meg igy vigasztalja:

— Nem tesz semmit fiam, pár hét
alatt úgy is lesoványkodol.

___
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Barcs és Vidéke augusztus 11.

hogy a legfontosabb táplálékkal, 
a lejjel minő gnlíuisngok történnek,
azt már nem hagyhatjuk szó nél­
kül. Mert a tej a gyermeknek, úgy 
mint a felnőttnek egyaránt leg­
fontosabb, legszükségesebb táplá­
léka. Tizenhat krajcárért veszi 
feleségein plombáit, pergamennel 
bevont üvegben a tej literjét. A 
napokban reggel felforralta a sza­
kácsnő a tejet. Kgbekiáltó látvány 
tárult e procedúra után szemeink 
elé . . . Egy ujjnyi magasságban 
szűr kés feli ér, vizes folyadékot lát­
tunk, a lábas fenekén pedig lisz­
tes, pépes, festék es üledék maradt. 
Ezt iszszuk mi szegény buda­
pestiek, ha nem vagyunk abban 
a szerencsés helyzetben, hogy a 
tej összefut és kiöntheljiik ! Egy 
barátom a napokban egy elsőrendű 
kávéházban egy pohár tejet kér. 
s ami után megizlelte, a földre 
öntötte. Történetesen ez a barátom 
éppen Karisbadból érkezett haza.

Hogy a lisztet, a szalámit, a 
cukrot slb. hogyan, mivel hami­
sítják nálunk, arról nem is akarok 
beszélni.

A bécsi élelmiszerkiállitásí 
bizonyára nem tanulmányozták a 
mi hatóságaink, de külföldre, 
Amerikába mindenféle bolond­
ügyben, semmitmondó jelentőségű 
tárgyban küldünk delegátust . .

Nem lesz ez másképp, amíg 
az élelmiszerhamisitást torvény- 
hozásilag bűntettnek, vagy lega­
lább vétségnek minősítik ; de addig 
még igen sok dolgot adunk az 
Entreprise des pompes fűnél)résnek

HÍREK.

lakKöcsai
Kinevezés. Junkuncz Sándor 
segédjegyzőt helyettes anya­

könyvvezetővé nevezte ki, Somogy vár 
megye főispánja teljes hatáskörrel.

Csákót is ad a regniláknak. Nehezet 
mint a kő, keményet, mint a vas. Rózsája 
alatt ott berzenkedik a kétfejű sas.

— Jó-e a csákó öcsém ? — kérdi a 
regrutát.

— Kicsi őrmester ur.
--- Hát most jó-e öcséin ? kérdi tőle 

újra, miközben megforgatja a regru'.a fe­
jén a csákót úgy, hogy az eleje hátra, a 
hátulja meg előre néz.

— Most is csak kiesi őrmester ur
— No majd mindjárt jó lesz fiam.
Ezzel feláll egy székre, nagyot üt 

öklével a csákóra, hogy szikrákat hány a 
regruta szeme, a csákó pedig mint vau mi 
vaspánt, rászorul a fejére.

— llát most jó-e fiam ?
De erre már észnélkiiI felel a regruta:
— Igenis jó őrmester u !
Puskát, borjut meg a többit csak ez- 
kapnak. Két óra alatt már mundér- 
állnak valamennyien. Édes apjuk, 
anyjuk már most se ismerne rájuk, 
csoda, hiszen ők maguk is alig is­

mernek egymásra. Egyformák valammiy 
nyien, mint a ma született gyerrne 
sapka, kék nadrág, patkós sarkú, 
talpú bakancs van mindegyiken. Reng.)

után
ban
édes
Nem

teg mólion kopog, félelmesen 
lépése, mindnyájuknak.

Őrmester ur Sólyom tetőtől

csattog a

újra végig vizsgálja a regrutákat.
egyiken talál valami hibát,

talpig
Mind

valami igazi-

— Vizbefulä1-. Kovács Iván felső - 
londvai születésű arató, Drávatamási köz 
ségnél tálsaival a Drávába ment fürödni, 
s fürdés közben elkapta a viz sodra úgy, 
hogy rögtön el merült, — torsai még se­
gítségére sem siethettek. Holttestét Tót 
újfalu község halárában fogták ki.

A barcsi asztalos szakcsoport
már évekkel ezelőtt megismerve a kor 
intő szavát úgy a munka és nehéz mun 
kas viszonyokat hosszabb tárgyalások után 
elhatározta, hogy szövetkezeti alapon eg\ 
társas műhelyt ajakit és hogy közös munka 
erővel nagyobb munkát is vállalhasson és 
v ‘gezhessen a in. kir, kereskedelmi mi­
nisztériumtól a társas műhelyhez sziiksó 
ges gépek megadását kérelmezte. Végre 
a sok után járásnak meg van az ered 
ménye, mert a kereskedelmi miniszter ur 
a szakcsoport kérelmét, méltányosnak ta­
lálta és részükre D, 1.000 korona értékű 
gépek kiadását rendelte.

Helyre igazítás. Lapunk mull 
számában megemlékezés történt a tarnó- 
cai Olvasó kör állal tartott, tokoverseny- 
nyel egybekötött nyári tánc mulatságáról, 
de tévedésből a felül fizetők névsora nem 
lelt közölve, tehát ez alkalommal helyre 
igazítva közöljük a felül fizetők névsorát. 
Melis és Pintér Szombathelyről 10 kor. 
Molnár Emil 8 kor. őzv. Jelei Istvánná 7 
kor. Cochard Jeanne 2 kor. Hiún D. 
Cseke Bálint, Do mer Pál, Gyarmati N. 
Fekete V. Radios Mátyás, Rata vies Géza, 
Skergula Peren ez, Mondschein N. és 
Unheil Margit 1—i kor.-val. Amidőn 
nevezetteknek kegyes adományaikért a 
kör nevében hálásköszönetünket nyilvá­
nítjuk egyúttal elismerésünket fej ez ük ki 
Keglevich István és Garant Béla uraknak 
a mulatság sikeres rendezéséért és Kíobu- 
csár Mátyás urnák a kerti helyiség ízléses 
díszítéséért. Éltesse őket az Isten soká.

— Alaptalan vádaskodás. Lapunk 
múlt számában megjelent „Alaptalan vá 
daskodás“ című ci künk re vonatkozólag 
Holczer Fülöp megjelent szerkesztőségünk­
ben és kijelentette, hogy feljelentését hiva­
talos okiratokkal tudja bizonyítani. Ez ideig 
Holczer följelentésére semmi féle végzést 
nem kapott, igy egyelőre vádját alaptalan­
nak nyilvánítani nem lehet.

— Vásáráthelyezés. A miniszter 
megengedte, hogy Nagyatád nagyközség­
ben a szeptember 9-ére eső vásár kivéte­
lesen szept. 12-én tartassák meg.

— A Dráva szabályozása Ziákány 
és Barcs között. A Dráva szeszélyes

utn, sebes vize igen sok kárt okozott eddig 
Somogy varmegye lakosságának k ül ön Ösen 
Barcs és Zákány között. A Dráva ugyanis 
egyre változtatja a medrét, aminek követ­
keztében egyik másik helyről nagy me 
nyiségü földet hord el. Orlilos, Vízvár és 
Zákány községek határaiból az utóbbi 
időben mintegy 200 hold földet vitt el a 
Dráva. A iermékeny földekért nagyon 
silány, tisztara meddő földeket kaptak

tani valót, amiért kegyetlenül összete- 
rém ti szegényeket, Aztán újra kioktatja 
őket, hogyha megérkezik a kapitány ur, 
s ő lmptákot kiált, mint a sóbálvány, 
olyan mereven álljanak a glédában. A 
száját ki ne nyissa köszöntésre egy se, 
meri egy pofonnal úgy betapasztja, hogy 
valamennyi fogéit lenyeli ebédre, Ha pedig 
valamelyikhez zólana a kapitány ur, az 
keményen szalutáljon s okosan feleljen a 
kérdésekre.

Komoren csak kapitány nem soká 
váratott mag ; a. Nagy kardcsörtetve meg­
érkezett. Sapkáját mélyen a szemére lmzta, 
bajuszának egy i, fele* felfelé, másik fele
léteié ágaskodott. Meghallgatta az ormos
tér jelentését s megszól ütött a e gléda vé­
gén álló nagy í gúnyt. Keményen rcese 
gett a hangja, mint a trombita.

No tudod e már, mi a katona első 
kötelessége ?

\ nagy tahó tanácstalanul állt. s 
Ü p Hutást vetett őrmester ur 

" gyomra, a ki \ kapitány ur háta mögött 
előtt. Az őrmestei mérgesen integetett 
»oki, hogy ál I, s hogy feleljen.
\ ári Szabó János, jgy hívták a nagy Iá­
ból, azonban m in őrlette, mit integet 
md-ii az őrmester ur Zavarában levette 
sapkáján végig törölte vele verejtéktől 

kát, s mély öblös hangon 
válaszolt a kapitány urnák.

liN'iis, tudom. Az a katona leg­

ed dig kárpótlásul a károsult gazdák. A
Dráva Örökös földtől vaj lásának veszedelme 
most véget fog érni, mert ezentúl nem­
csak Baicstól kezdve, de már Zákánytól 
kezdve szabályozott mederbe szorítják a 
Drávát. A Dráva szabályozási munkálatait 
Barcs és Zákány között a napokban Jóscli 
János eszéki folyammórnök és Krnusz 
Alajos folyammérnöki föl vigyázó vezetése 
mellett 200 munkás megkezdte. Egyelőre 
csak az anyag gyűjtéssel foglalkoznak. A 
szabályozást csak augusztus végén kezdik 
meg és két- három évig fog tartani a 
munka. A Drávát olyképpen szabályozzák , 
hogy Zákánytól kezdve már hajózható 
legyen.

— A barcsi gazdasági ismétlő
i kviánál elrendelte a minister, hogy 
kézi munka szaktanítót is alkalmazzanak.

— Szülök figyelmébe ajánljuk
Rőser tan és nevelőintézetét Budapesten 
(alapiflatott 1833 ban). E kitűnő hírnévnek 
örvendő intézet magában foglal 3 osztályú 
Felső kereskedelmi iskolát, mely telyjesen 
egyenrangú az állami, községi és testületi 
felső kereskedelmi iskolákkal és 4 osztályú 
polgári iskolát. Bizonyítványai államérvé- 
uyesek és az egyéves önkéntességre jogo­
sítanak. Vidéki tanulók az iskolákkal kap­
csolatos Nevelő internátusba felvétetnek. 
Értesítést küld Rőser János igazgató, 
Budapest, VI., Aradi-utcza 10.

— Egy örült asszony öngyilkos­
sága a kórházban. Till Ignác szigetvári
bognár gazdaasszonya özv. Szebényi Ist- 
váune szili. Fridi Erzsébet, bizonyos örö­
kösödési dolog miatt hirtelen megőrült. 
A boldogtalan asszonyt beszállították az 
ottani kórházba, hol egy külön cellába 
helyezték el, mert dühöngött, mindazon­
által ügyeltek rá. De egy őrizetlen pilla 
naibaii éjnek idején inig az inspekciós 
irgalmas nővér kiment, addig az ágy va­
sáru zsebkendőjénél fogva felakasztotta 
magát és meghalt.

első kötelessége, hogy ne köszönjön a 
kapitány urnák.
Ivoirorovcsák kapitány urat egyszerre 
elöntötte az epe. Jobb kozó vei mérgesen 
sodorin tolt egyet bajuszán. balkezével 
kardját verte a padlóhoz, miközben ke­
gyetlen káromkodásra fakadt.

- Micsoda bagázs ez ? Micsoda os­
toba nép '? És én ezekből neveljek jó ka­
tonákat ? Ilyen emberekkel menjek én az 
ellenség ellen? Őrmester próbálja meg, 
vegye munkába őket. Dolgozzon velük 
fii jól nappal, hátha tud belőlük valamit 
kirágni. Nektek pedig csak annyit mondok 
hogy négy hét múlva újra visszajövök és 
na meg akkor is ily szamarak lesztek, 
valamennyiteket ki kötetlek.

Ezzel olt hagyta a regrutákat. Szavát 
megtartotta, feléjük se nézett négy hétig.

Őrmester ur Sólyom egész komolyan 
hozzáfogott a regruták kiképzéséhez. Mun­
kájában az altisztek s az öreg katonák 
segédkeztek. Kora reggeltől késő estig 
füjui, meg járni, tanultak. Mert a katona 
dini is, járni is újra tanul. Olyan állással 
es járással, a milyen a közönséges emberé, 
nem lehet megverni az ellenséget.. Ahhoz 
parádé-mars szükséges. Mi a patádé-mars ?

Ezt nem lehet csak úgy könnyen 
megmagyarázni. Fel emeled a lábad a 
tőidről, olyan magasra, mintha kádba 
akarna! lépni, aztán kinyújtva, lecsapod 
a földre, olyan erővel, hogy a kavicsok

Mm
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CSARNOK.
Válasz C. cikkére.

Az én nevem ugyan nem Margit, de 
sejtem, hogy u ciin alatt irt sorok mégis 
nekem vannak szánva.

Mint Írja kellemes szatírának találja 
e nagy ellentétet, hogy zeneszó, vidám 
kacaj, blue közben engem elégikus gon­
dolatok foglalkoztatnak

Igaza van I különös a mai korban lia 
egy leány az ón koromban folyton a her 
vadásról, és múlandóságról kesereg, de . . . 
lássa én csak ilyen vagyok I

Úgy jártam mint a kis ibolya me y 
kora tavaszszal, bátran, mosolyogva tárja 
ki kelyliét a mosolygó napsugár csókjára 
és nem is sejti mily rövid az élete, mert 
már pár pt re múlva elsivit felette a zord, 
hideg szél és még mielőtt becsukhatná 
kelyliét, illatos szirmait horvadtim, szét­
tépve viszi tova a szól.

Engem is mint a kis ibolyát, még 
mielőtt tudtam volna mi történik velem, 
szivén talált az emberek iróniája és nekem 
nem volt annyi lelkierőm, hogy túltettem 
volna magamat mindenen, s mit sem tö­
rődve a szánalmas mosolyokkal, töreked­
tem volna felfelé, túl a hélköznapiasságon 
az idiális magasságba oda, a hova most 
már szárnya szegett lelkem csak sóhajait 
küldi.

Ha Ün akkor ismert volna, és mondta 
volna, hogy az emberek bírálata nem min­
dig mérvadó és igazságos még ha nagy­
ságos asszonyoktól ered is, a gúny pedig 
nem egyéb önérdek és irigység, mely csak 
gúnynak látszik, akkor talán nem járnám 
vidám arccal jó kedvüen a bostoni akkor, 
mikor a lelkem kesereg-

Látja 1 azért, nem tudok én napsu­
garas, szép, derűs bohóságokat Írni, hanem 
a hervadásról, mert szerintem táncolni le­
het ha nincs is jó kedvünk, de . . . Írni, 
arról a mit nem órezünk, soha . . .

í.

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1907 augusztus 8.

A budapesti tőzsdén a lefolyt héten 
csendes mederben folyt az üzlet, es az

felrepüljenek talpad alól a kasza nya 
tetejére. Ezt cselekedj minden lépésnél, 
mert ez a parádé-mars. Vigyázz azonban, 
hogy a föld meg remegjen lábad alatt, a 
kavicsok kopogjanak a kaszárnya tetején, 
mert ha nem, úgy rossz a parádé-mars s 
őrmester Sólyom leszedi rólad a kereszt­
vizet is. Azzal, hogy lábad feltörik, vagy 
eltörik, ne törődj semmit. Ott van az 
ezredorvos ur, helyre hozza az, ha bajod 
történik. Mint ahogy helyre hozta a két 
első beteget is.

Az egyik beteg egykereskedőlegény, 
a másik Vári Szabó János volt. Azt láz 
gyötörte, ennek lábát törte tel a bakancs 
Egy reggel mindkettő az ezredorvos elé 
ment. Kevés szavú, goromba beszédű, öreg 
ember az ezredorvos. Nagyon tudományos 
lehet, mert egészen kopasz a koponyája. 
A két legényt először cudarul összeszidta, 
hogy milyen nyomorult, satnya népség, 
aztán megkérdezte a kereskedő legényt'?

— Mi bajod ?
Alássan jelentem lázam var1,
— No az nem nagy baj I Most rögtön 

takarodj a századhoz, buzz a lábadra könnyű 
bakancsot s egy álló hétig le no vesd !

— Hát neked mi bajod ? kérdezte 
Vári Szabó Jánost.

— Regetnenc árc orvos urnák jelen 
lem alássan, a lábam fáj. Feltörte a bakancs 
valami flastrom kéne rá.

— No ez se nagy baj. No félj nem

ke

árfolyamok mtuyobLárn csak lényegtelen 
változásokat szenvedlek Kivételi képeztek 
a magyar jelzálogliiíelhank rész vényei, 
melyek nagyobb reálisátmk folytán a múlt 
licitéi szőriben kb Ili koronán)i csőkké 
nőst szenvedlek. Ezen eladásokat részben 
a jel zálog-üzlet kedvezőtlen helyzetével, 
részben pedig azon körülmény nyel hozzák 
összefüggésbe, hogy a legutóbbi rendkívüli 
közgyűlés alkalmából nagymennyiségű 
részvények vásároltattak az egyes érdek­
körök által, melyek most forcirozva ela­
dásra kerülnek.

Az vgyretartó penzdrágaság kedvezői -
lenül befolyásolja a befektetési értékek
piacát, ahol különösen a 48 százalékos 
magyar korona járadék 3 —4 százalékos 
árfolyamcsökkenése (ülik szembe, s ezzel 
párhuzamosan a 4 százalékos magyui
íöldtebermentesitósi kötvények is voltak 
árverésnek alávetve.

A sorsjegypiac ugyancsak a pénz-
viszonyok nyomasztó hatása alatt továbbra 
is el van hanyagolva, csak a kisebb sors­
jegyek egyes nemei iránt mutatkozott 
bécsi oldalról érdeklődés.

A hét nevezetesebb árfolyamválto­
zásai a következők voltak.

4 00-os magyar korona- 
járadék

Magyar hitel részvény
Magyar jel záloghitel bank 

részvény
Salgótarjáni kőszónbánya 

részvény
Adria tengerhajózási 

részvény

aug. 1.

92 80 
752.—

416.

Nv i ittér.*
Válasz Scheffer Máikusz urnák,

Olvi stam a cipészek szaklapjához 
intézett sorait s azok azért nem érintenek 
kellemetlenül, mert épen öntői erednek. 
Jól tudom én, hol szőrit a bakancs Nem az 
általam kibocsátott, reklámnak nevezett 
szövege fáj önnek, hanem az, hogy én 
is ott nyitottam üzletet, ahol önnek nincs 
kedvére, ügy látszik, érzi erejének gyenge 
és képességének elégtelen voltát, mely 
szerint a versenyt velünk, lelkiismeretes 
iparosokkal a tisztesség keretén belül 
megvívni nem tudja s gőgös hencegése és be­
teg képzelődése oly térre ragadtatja, ma­
gát, ahova én önt követni nem akarom.

halsz bele. Itt va'n két khiniupur. Az 
egyiket itt mindjárt vedd be, a másikat 
meg éhomra lefekvés előtt.

A két legény csodá1 Kózva összené­
zett. Ezt észrevette az orvos ur s Vári 
Szabó Jánosnak rögtön be kellett vennie 
a khininport. Átkozott keserű lőhetett, 
mert egészen eltorzult az arca tőle.

Nem volt piaiig min csodálkozniuk. 
Mindenki tudta az ezredben, hogy az öreg 
doktornak csak két orvossága van : a 
kliinin, meg a könnyű bakancs. S azt is 
tudta mindenki, hogy ezt a kettőt rende­
sen elszólttá cserélni. Szándékosan tévesz­
tette-e össze, vagy sem, annak csak ő 
volna a megmondhatója. Az azonban bi 
zonyos, hogy rendkívül nagyra volt a 
tudományával.

Hogy azonban az ezrednél egészen 
más véleménynyel voltak felőle, azt leg 
jobban bizonyltja az, hogy egészen ter­
mészetesnek találta mindenki, mikor kel 
év múlva megbukott a törzsorvosi vizsgán 
Az öreg ur pedig ezen végit ép elkesere­
dett. Először leszamavazta a vizsgáló- 
bizottság tagjait, aztán ledobta magáról az 
uniformist, kardját a földhöz csapta s 
beadta lemondását. Feléje se nézett többet 
az ezrednek, nem búcsúzott el még a 
kapufélfától se.

Must valahol a vidéket boldogítja a 
praxisával.

I gy Iá Űzik, ön azon tucat emberek közé 
tartozik, akik valami benső lelki örömet 
éreznek, iia nevüket nyomtatásban meg- 
l'denni látják, bármi s illetlen dolgokat 
mondanak is. Nem az a lényeges, amit 
az értesítés mond, mert ez csak formaság 
hanem a tudás, az ész és a képesség a 
lő s hogy kettőnk közül melyikben van 
ebljíd több, az kérdés tárgya nem lehel. 
Versenyre hát velem Scheller ur s ne fél­
jen, marad még önnek is kenyér, hu dol­
gozni fog, de hogy mesn-rségemet ott 
űzzem, ahol nekem tetszik, abba a sem­
min os a tojás héj után önnek van leg­
több beleszólnivalója. Bármit mond vagy 
ir is, azzal vajmi keveset törődöm, de mért 
is Inuk;ritenék rá, messze vagyunk egy­
mástól. ön a töldön, én a menyországban 
s ha még úgy erőlködnék is, hangja még 
sem hallatszik odú.

Fischer Márkusz Barcs.
K rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget 

a szork.
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Valódi csak az 
' eredeti csomagokban 

Kathreiner 
névvel.
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• ■ Ne használja senki 
I keverék nélkül az izgató 
f g/armatkávétl

Kizárólag a
Knthreiner-fólo 

Kneipp-maláta kávé
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető,
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i vérké; t 
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' Gyermekeket 
már csak a

Kathreiner re
zoktassuk.

zes
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 

ismerőseimet értesíteni, miszerint 
25 év óta fennálló

hirdetési irodámat f. é. augusztus hó 1-én
Budapest VII,, Károly-körut 13. I. era.

helyeztem át.
Kitűnő tisztelettel

Eckstein (Elek) Bernát
hirdetési irodája

Budapest VtL, Károly-körut 13. 1. etil. 
Telefon 30—24.

muus segéd

Szeptember 1-ére belépésre 
kerestetik.

Magyar, német esetleg a hor- 
vát nyelv ismerete megkívánta- 
tik, úgyszintén azonali belépésre

egy tanonc is felvétetik.
A j á ti latok

Leopold Fuehs & Co.
céghez Slatina intézendők.
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Barcs és Vidéke augusztus 11.

Sä EAR K
ókszer es látszerész üzlete

lyi-iér* Takarékpénztári palota.

íorrá* ív, li-'omai,.. v női és férfi láncokban, brillant és 
»•»• '*v ’ *. j / •' ajáiidéktartrvak, zseb- és fali-

. wif.ziargyak és evőeszközök.
„..'u arany, doublé, nickel és cel- 

- ielviidsbéka csontból, műszernek. 
,;sai\ t.iérök és szesz mérők.

ZiA í V 5 J
Jtégi ezüst és aranytárgyakat készpénzért 
vásárt lók vagy uj tárgyakra becserélek'

Hií'tSelméray.

100 000 000 K. belga és francia Készpénzét folyósittatunk a Belga- 
Francia Pénzesoport megbízásiból Magyarország területére!!
Slótfí SSanfeááz Budapest.

A Belga Francia Pénzcaoport mazy a -országi képviselősége.
Bank-központunk : a Magy. ki ()per t-Bnzar Ihiloiájalian van.

Folyó; ilünk ;
Törlesztéses kölcsönöket főhlbirtokr és bórhásakra 10—76 éves törlseslésrs 

3 0|o—3 és fél 0|0—4 0|o—4 és fél O o <» kmiietr* késspénsbeo.
Jelzálog kölcsönöket 11-od és lll-;ul helyi lietAblázásni •*»- I *i évre 5 o u k«l

esetleg 5 és fél Ojo kal.
Személy és tárca váltóhitelt i.»árosul s ki-iv-i .•-!•■» • - >• . \ • l.i• t.■ i minden

hitelképes egyénnek 2 és fél—10 évi időt minima
Tisztviselői kölcsönöket állami, tóm-n.-li iióság . lifflvimlAknik és k.i-

tonatiszteknek fizetési előjegyzés e ke/*-» ■ h it.!/.:<•».I is kill. I -*y •• .»n-k
nyugdijaira is. Értőkpapirokra, vi léki pénzintézetek és TálUll'olt részvény Ire «»rté 
kük 95 Ojo-áig kölcsönt nynjtuul- a Magyar Osz.ii. k l a r t »• í-tt

Konvertálunk bármely belfölt i pénv • ■/.■ .ifi I m . .. t % <• ». : rl
személy és váltó-kölcsönt. Mindé tnemä bel* és M Iföldi értékpapírt napi ári ilyu- 
inon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből érték;» pirók bmiliardiruz.isérn icserváll 
több százezer korona erejéig. Tózsdemeg Msásckat a * , I ipcstí e. o«*/. » kul 
földi tőzsdéken lelkiismeretesen és p >ntu* m lelj.1 »ítdnk.

Pénzügyi szakba vágó mind m reális ügyiéin-, ügy mint földbirtokok |>u< cella 
zását és azoknak financirozását i legnagyobb péiiicsoportokuál levő «í<*srv»kőtt«té- 
seinknél fi rva ivgalöny st-bbva Itonyul 'jii. Ii>

Dijtali ... nyújtunk f. I.i'agosilast B.ntkimk képviseletére
megbízható egy- i- «ei tv. >

(Y i;. ■ Ut

Vidéki megrendelések pontosan 
és gyorsan eszközöltetnek.

2«> - <).
\ I O-uíea ltv. sz.

ti a O X tip, ,V t .. : i.1
l,,-'j"bh -'1 .. 1: • J • I u»i‘J

I . s z: • i . í ,
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alatt vannak.

Van szerencsém a 
n. é. közönség szi­
ves figyelmét fel­
hív ni dúsan feli- 

szerelt

cipőrafi táramra.
Állandó raktáron tartok férfi­

dé női fűzős, gombos és eugos 
cipőket, minden minőségben, a 
legszebb kivitelű gyermekcipő­
ket, valamint kivágott, lakk, che- 
vreaux, box női cipőket, fekete 
és színes bőrből.

A 1. közönség szives látoga­
tását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

lA/nicv QAndor fűszer- rövidáru és 
weide Odliuur cipő-kereskedése.
80-52

OLCSÓ ÁRAK

Oki

u'-» nice
n ' ‘ I r! y i U.

.vxifit a tapasztalatok bebizo­
nyítottuk, ezen tápporral ellá­
tott táplálék az áltat szerveze­
tére igen jótékonyan hat, »meny­
nyiben annak ellenálló képes­
ségét már az aránylag rövid 
idő használat után nagy méi- 
tékben növeli.

t,»

> Hl ll 
ierjá i,

i'lVil ;l

.il-
1fr-

Péter 
vak bi-

,v/< bibró P. aradi
serlésbuialó, Jilitb Gyűl* lor**haiiem csupán az állatok emész-gliában 5 pence, Amerikában 
ivai .iradaln a, topábbá Derű- (égé|e|6»egÍUÍ és itíj az állatok » kereskedők nagy enged­

ői ka, K 
rái cs j
Sl
"I......TT. ,vZ.eu^T v,ero «Ősét elősegíti! és ittynya, József házi és Daibosecs , , , ,
lelkészei.

— — gáló szer
A kö.tekezés i: —18 százaléka 
hízásban viss tatérül a gazd ínak.

Használati utasítás.
Egy állatnak hetenkint 1 

v igv 2-szer 2 dekagrammnyi 
vagyis 2 evőkanállal kis mos- 

, , -n, nedves zab vagy tengeri
ukoipa közé keverve adandó 

iie. Baromfiaknak 1 kiló dará- 
. a I :v< i. ig |10z j kanállal.

minden- Az árak külföldi k ereske- 
, fél kilós désekben 10 dekás csomagok 

- j j |k, ban Ausztriában 36 Heller, Ro­
mániában 50 báni, Szerbiában 

6 r -n le árban. 40 báni, Olaszországban 40 óén
tun, Bulgáriában 40 stotinki, 

Figyelmeztetés Oroszországban 10 kopek, Né­
metországban 30 Pfening, Er an 

Ezen táppor nem gyógyszer, ciaországban 40 centimes, An-

»*.».!* »V 1*11

. . ... 1 mennyel frankó cs vámmenteegészségének fenntartására szol- ^en jAk

5 kilónál egyedáruság.
Föltaláló és készítő :

Somogyi Géza Budapest,
Albrccht-ut 6.

Uradalmak és viszont elárusítóknak 
nagy árkedvezmény.

Nyeli. Szilágyi György köuyvuyomdójában.
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